

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 49 (9771) СРЕДА, 21 июня 2017 года

Выходит по средам и пятницам

Официально

В регионе усилият меры безопасности на пешеходных переходах и профилактику детского дорожно-транспортного травматизма

14 июня в Калуге заместитель губернатора Николай Калиничев провел заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при Правительстве области. В нем принял участие главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин.

Речь шла о проводимой в рамках региональной подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения» и профильных муниципальных программах работе по обустройству переходов в соответствии с новыми национальными стандартами.

За пять месяцев текущего года сотрудниками Госавтоинспекции выдано более 200 предписаний собственникам дорог и подрядным организациям на устранение недостатков в содержании пешеходных переходов. К административной ответственности привлечено 17 должностных и 2 юридических лица, а за неисполнение ранее выданных предписаний - 8 юридических лиц. За этот период на дорогах области произошло 58 ДТП, связанных с наездом на пешеходов на переходах. Недостатки в их обустройстве выявлены на месте происшествия в 45 случаях. Часто все эти нарушения связаны с отсутствием «Зебры», дорожных знаков или их неправильным применением.

Анализируя ситуацию в этой сфере, начальник регионального УГИБДД Алексей Холопов рекомендовал главам администраций муниципалитетов области уделять в 2017 году первоочередное внимание нанесению дорожной разметки, а также контролю за качеством применяемых разметочных материалов. Совместно с территориальными подразделениями Госавтоинспекции главам на местах поручено реализовать в текущем году адресные программы, направленные на создание условий для безопасного и комфортного движения пешеходов. Это касается строительства тротуаров и искусственного наружного освещения, установки дорожных знаков, пешеходных ограждений и светофоров.

В настоящее время дорожная разметка «Зебра» с цветными белыми и желтыми эмалями нанесена более чем на 200 пешеходных переходах. В 2017 году она появится еще на 110 переходах. На 30 наиболее интенсивных переходах планируется выполнить разметку с использованием двухкомпонентного холодного пластика. Вблизи школ и на подходах к нерегулируемым переходам цветными эмалями будут нанесены 28 разметок, дублирующих знаки «Пешеходный переход» и «Дети».

Александр Савин акцентировал внимание органов местного само-

управления на необходимости оборудования до начала нового учебного года пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений в соответствии с требованиями новых национальных стандартов и поручениями Президента РФ «По вопросам обеспечения безопасности дорожного движения».

Николай Калиничев напомнил руководству на местах о недопущении нарушений в содержании пешеходных переходов и их своевременном устраниении. «Невыполнения законных предписаний ГИБДД не должно быть. В противном случае виновников ждут дисквалификация и внушительные штрафы, а это - средства муниципальных бюджетов», - резюмировал заместитель главы региона.

На контроле комиссии находится комплексная профилактическая работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Она включает проведение с воспитанниками дошкольных, общеобразовательных и профессиональных образовательных учреждений практических занятий, экскурсий, урочную и внеурочную деятельность, организацию деятельности волонтерских объединений по проведению агитационных мероприятий.

Большую роль в пропаганде безопасного поведения на улицах и дорогах играют отряды ЮИД и выездные занятия по изучению правил дорожного движения с использованием автобуса, переоборудованного в специализированный учебный класс. Значительную помощь в организации профилактической работы со школьниками и подростками окажет Центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, открытие которого состоится в ближайшее время, а также использование детских стационарных или мобильных автогородков на базе ГБОУ ДОД «ОЦДОД имени Ю.А. Гагарина».

Подводя итог, Николай Калиничев подчеркнул важность профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, особенно в период летних каникул: «Профилактических мероприятий много не бывает. Речь идет о жизни и здоровье наших детей. Есть Указы Президента РФ в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, поэтому работа в данном направлении должна быть максимально насыщенной».

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Дорожная безопасность

Наш светофор - зеленый

В Спас-Деменском районе работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма проводится наглядно и разнообразно.

На прошлой неделе, несмотря на дождь, в городской школе №2 выгрузился целый мобильный городок. Это Калужское Управление ГИБДД проводило практическое занятие для дошкольников. Мероприятие прошло с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. А что - надо знать, как двигаться по улицам, машин-то много.

В спортивном зале школы была развернута имитация проезжей части: перекресток с разметкой, пешеходными переходами, светофорами и дорожными знаками.

Сотрудник полиции провела увлекательное путешествие в страну дорожного движения, где были разнообразные задания, загадки - все о правилах

дорожного движения. Одни ребята выполняли роль машин, другие - пешеходов. Главное - не столкнуться.



В мобильном городке безопасно...



... и интересно.

Но все быстро включились в игру, которая прошла весело и познавательно.

Некоторые из детсадовцев оказались людьми подготовленными, как, например, Артем. Давая самое настоящее интервью, он сказал, что о пешеходном переходе знает уже давно, каждый день переходит его, чтобы попасть в детский сад.

Зато он узнал много других полезных знаков и как правильно переходить дорогу с помощью светофора.

Вместе с детьми дорогу переходила Ольга ПОЯРКОВА.



Теперь мы все знаем о дорожном движении.



Уважаемые спасдеменцы!

22 июня - одна самых трагичных дат в истории нашей страны.

В этот день 76 лет назад началась долгая и кровопролитная война, принесшая лишения, страдания и многомиллионные жертвы. Но они были не напрасны. Благодаря мужеству нашего народа, верности воинскому долгу наших солдат, самоотверженности и беззаветной любви к Родине враг был разбит. Сокрушительное поражение потерпела самая страшная идеология - нацизм, нацеленный на уничтожение целых народов и порабощение всего мира.

Война прошла огненным вавлом и по спасдеменской земле. Каждая ее пядь пропитана кровью защитников. А сколько пришлось пережить гражданскому населению, испытавшему иго оккупации.

Мы склоняем головы перед всеми, кто сражался на фронте и работал в тылу, приближая Великую Победу. Их подвиг навсегда останется в нашей памяти, вдохновляя новые поколения на мирный созидательный труд.

В. А. БУЗАНОВ,
и.о. главы администрации
МР «Спас-Деменский район»,
секретарь местного
отделения Партии
«Единая Россия».

Уважаемые калужане и жители области!

22 июня - день, который навсегда останется для нашего народа Днем памяти и скорби.

Этой датой отмечено начало долгого военного лихолетья, принесшего людям страшные лишения, невыносимые страдания и неисчислимые жертвы. Мы не вправе забывать трагические уроки истории Отчества во имя мира и благополучия будущих поколений.

Жители Калужской области в полной мере испытали на себе тяжесть самой страшной в истории человечества войны. Многие калужане геройски погибли на полях сражений, скончались от ран в послевоенные годы. Сегодня мы склоняем головы перед солдатами-освободителями, тружениками тыла, проявившими мужество, храбрость и беззаветную преданность Родине. Их имена навсегда остались в наших сердцах.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за одержанную Великую Победу. Надеюсь, что еще долгие годы вы будете подавать нравственный пример молодым поколениям, заряжая их своей неиссякаемой добротой, энергией и оптимизмом.

Желаю всем вам, уважаемые земляки, доброго здоровья, счастья, мира и благополучия.

А. Д. АРТАМОНОВ,
губернатор
Калужской области.

Чтобы помнили

Мой дед не вернулся из боя

В конце апреля у меня дома раздался телефонный звонок. Звонил мой давний знакомый из районной администрации. Его голос и манера общения как всегда поражали меня своей простотой и располагали к непринужденной беседе.

Зная, что я немного пишу стихи, он совершенно неожиданно для меня попросил написать стихотворение к Дню Победы. Пообещал позвонить ему, если у меня что-то получится, прекрасно осознавая, что в творчестве движущая сила - вдохновение, иначе получишь избитый штамп или политические тезисы.

Моему поколению, родившемуся через два десятка лет после войны - повезло вдвое. Впервые, мы родились в мирное время, в возрожденных из пепла городах и селах. Во-вторых, выросли в свободной от завоевателей стране. О войне мы знаем по фильмам, книгам и воспоминаниям ветеранов.

Мой дед Арсентий Андреевич Сидоренко, призванный на войну в 1941 году, был танкистом, механиком-водителем. С фронта не вернулся, пропал без вести в первые месяцы войны, став неизвестным солдатом. Неожиданно для себя решил написать стихи о неизвестном солдате. Перебирая старые фотографии, нашел фото деда. Он стоял среди своих друзей, а быть может коллег в редакции газеты, где трудился ответственным секретарем - таковой же долговязый и худощавый, как я. Представил его на войне, как он в танке за рычагами и смотрит через триплекс на поле боя, затянутое дымкой и разрывами снарядов.

Стихи, наполненные эмоциями, ложились на бумагу, быстро заполняя чистый лист. Заново перечитав, понял, придется переделывать почти все. Так бывает у молодых и неопытных поэтов. В тот день засиживаться допоздна не стал. Решил отложить до утра. Назавтра по графику у меня был выходной, но в итоге пришлось ехать на работу и помогать дежурной смене. Стихами занялся только на следующий день. Как всегда первым слушателем была жена. По ее реакции понял, удалось сотворить то, что не стыдно показать людям.

Мнение

День, неожиданный и страшный по вероломству

22 июня 1941 года... Этот день оказался неожиданным по вероломству и силе, подготовленной для нападения на СССР. Знал ли Гитлер, сколько было уничтожено немцами людей в этой войне - на верное, нет. Но он, еще будучи молодым, был уверен, что Россию нужно уничтожить. А Сталин знал - Россию надо спасать. Сталин и весь наш народ в то время пребывали в состоянии твердости духа и воли, это даже после войны чувствовалось. Страшно сказать, но пожалуй только в этом состоянии и смогли мы победить в войне и еще долго продержаться в «холодном противостоянии» с Западом. Помыслы третьего рейха были направлены на разделение и уничтожение человечества. Те, кто твердят о том, что между собой воевали два тоталитарных режима - Сталина и Гитлера, похоже, лишились возможности понять, о чем они свидетельствуют (кого Господь хочет наказать, того лишает разума). А уж кто является отцом и источником лжи, всем хорошо известно. Поэтому каждое

стихотворение напечатали в праздничном номере районки наряду с произведениями местных авторов. Однако на этом события не закончились, а стали развиваться стремительно и совершились по новому сценарию. Позвонили из районной администрации и попросили выступить на митинге у братской могилы на мемориале «Гнездиловская высота». Мои отговорки по поводу, что я не оратор и чтец из меня никакой, место не возымели. Уговорили прочесть с листа. В итоге пришлося согласиться, да и не мог отказать своим землякам.

В тот день проснулся рано. В комнате, как и на улице, было не по-весеннему темно. Лишь дождь, небо заволокло плотными облаками. Шторы отвечать не стал, чтобы ни будить супругу. На компьютерном столике мирно спала кошка Шуша - наша любимица.

Взял приготовленный листок с текстом, который лежал на столе рядом с кошкой, и положил в карман. На кухне прихватил термос с чаем, бутерброды и вышел на улицу.

Предстояла дорога в самый дальний уголок нашего района, километров сорок. Сначала по патанной перелатанной асфальтовой дороге, а затем по насыпи с крупным щебнем, который, выпетая из-под колес,

безжалостно бил по днищу автомобиля, отдаваясь колокольным звоном. День Победы выдался дождливым и на редкость холодным. Когда миновал последний поворот по лесной дороге и выехал к мемориальному комплексу, увидел припаркованные легковушки, небольшие автобусы. Территория чисто убрана, и на площадке перед скульптурой воина стояли микрофоны. Заметив меня среди зрителей, ведущий попросил далеко не уходить от импровизированной трибуны.

И вот мне представили слово. Я подошел к микрофону, достал из кармана свернутый листок, который взял с собой, особо не надеясь на память, да и просто для моральной поддержки. Каково же было мое удивление, когда, развернув его, обнаружил совершенно чистый лист.... Это было похоже на мистику, как в тех строках стиха, где говорилось о записи в жетоне, которая оказалась пуста. Я не верил своим глазам. Но делать было нечего, пришлось читать по памяти. Дождь, шедший с утра, то моросящий, то затихающий, неожиданно стал усиливаться. Капли били по зонтам, затем, слившись в один сплошной поток, превратились в канонаду, похожую на автоматную очередь. На какое-то мгновение эта ассоциация отвлекла меня от текста.

Паузы между строками становились длиннее. Сердце учащенно билось в груди, звуки его стали напоминать лязг гусениц танка, идущего в атаку. Вдруг вспомнил деда, представляя его в своем воображении сидящим за рычагами танка, впереди были не зонты, а черная от взрывов земля. Капли дождя превратились в щелкающие по броне пули. Дед вдруг улыбнулся мне и сказал: «Ничего! Прорвемся!». Небо немного посветело. Дождь стал слабеть, я дочитал стихотворение.

Женщина, приехавшая издалека почтить память отца, останки которого обнаружили поисковики, подошла ко мне, поблагодарила за стихи и сказала: «Спасибо вам за то, что сохраняете память о наших предках, погибших на этой земле!».

Всю обратную дорогу думал о ее словах, сказанных от сердца, забыв о не совсем удачном действе в роли оратора.

Сомнения по поводу исчезновения листка с текстом разрешились дома. Подойдя к столу, увидел, кошка Шуша уже не спала, продолжала сидеть на столе, положив лапки на тот самый листок со стихами. Ее глаза смотрели на меня, светясь зелеными таинственными огоньками...

А. Бархатов,
г. Спас-Деменск.



Стихи местных авторов

Скорбящая мать

Застывшая в камне скорбящая мать
Прижала к коленям мальчонка,
Печалью наполнен задумчивый взгляд,
Рукой закрывает ребенка.
Душа материнская плачет,
Скорбит, стоя над этой могилой,
Годы лихие не может забыть,
Что были отобраны силой.
Кукушка кукует, поет соловей,
Шумят ветковые деревья,
Никто не поднимет уже сыновей,
Погибших в военное время.

А. Захаров,
г. Спас-Деменск.





Во имя жизни

Уважаемые
работники
здравоохранения!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Здравоохранение района - это большой коллектив врачей, фельдшеров, медицинских сестер, младшего медперсонала, специалистов других профессий, без которых сложно представить качественную работу лечебно-профилактического учреждения. На всех вас лежит ответственность за жизнь и здоровье людей.

Человеческая жизнь бесцenna, и вы обязаны ее сохранить, облегчить страдания своих пациентов. На это способны только люди с большим и отзывчивым сердцем, таких немало в районном здравоохранении.

Уверены, что верность профессии и стремление к совершенству в своем деле станут прочной основой для успешного решения стоящих перед вами задач. Желаем всему медицинскому корпусу района крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях и уверенности в завтрашнем дне.

В. А. БУЗАНОВ,
и. о. главы администрации
МР «Спас-Деменский район».
Д. А. КРИСАНЕНКОВ,
глава МР «Спас-Деменский
район».

Уважаемые коллеги!

Примите искренние поздравления с нашим профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Труд врача, медицинской сестры, фельдшера, санитарки требует милосердия, внимания к людям, огромной ответственности и высокого профессионализма. В современных условиях необходимы еще инновационные знания, готовность к освоению сложного оборудования, умение постоянно учиться новому. Вы успешно с этим справляетесь: воспитываете в себе лучшие человеческие качества и стремитесь к получению новых знаний.

Система здравоохранения региона постоянно модернизируется: строятся новые и переоснащаются уже существующие медицинские учреждения, обновляется техника, проводятся обучающие семинары и мастер-классы лучших специалистов отрасли, на работу в область приезжают талантливые молодые кадры. Но нам еще многое предстоит сделать для повышения уровня здравоохранения региона и улучшения качества медицинского обслуживания населения. В решении этих задач главная надежда на ваш опыт и умение работать.

Желаю всем работникам здравоохранения области здоровья, счастья, успехов в труде. Мира и добра вашим семьям!

К. Н. БАРАНОВ,
министр здравоохранения
Калужской области.

Желание помочь людям

18 июня коллектив Спас-Деменской ЦРБ отметил свой профессиональный праздник - День медицинского работника. В нашей больнице с большой самоотдачей трудятся профессионалы своего дела, умеющие сопереживать, помочь, облегчить страдания больного.

Важным участком работы является отделение скорой медицинской помощи. За последнее время здесь произошли существенные изменения, к счастью, положительные. Ее некоснулась оптимизация, а наоборот, коллектив пополнился диспетчерами. По словам выездных фельдшеров, с диспетчерской службой работать им стало гораздо легче. Диспетчеры проводят электронную обработку вызовов, ведут запись больных, нуждающихся в выезде на дом, в случае, если фельдшер отсутствует, ведут прием пациентов.

Скорая медицинская служба полностью обеспечена транспортом. Имеются четыре реанимобиля и три дневных автомобиля, осуществляющих плановые перевозки. Все водители ответственные, серьезные. Очень важно, что в машинах скорой имеется современное медицинское оборудование: дефибриллятор, кислородные и наркозные аппараты, кардиографы, кардиоджет для дистанционной передачи ЭКГ, тонометры, глюкометры, пульсоксиметры, реанимационные наборы и наборы для приема родов, для каждого фельдшера сумка-укладка с набором медикаментов согласно стандартов скорой медицинской помощи.

- В том, что наша служба полностью укомплектована современной медицинской техникой и оборудованием, большая заслуга главного врача С. В. Волова. - Он не только «выбивал» аппаратуру, сам ее собирал, проводил с нами занятия, принимал зачеты, - сообщили фельдшера скорой помощи. - Иногда коллеги в Кирове или Калуге удивляются, как вы довезли тяжелого больного? Дело в том, что у всех наших фельдшеров большой опыт ра-



боты, а современное оборудование нам помогает.

О том, что на скорой трудятся большие профессионалы своего дела, знает каждый, кто хоть раз обращался к ним за помощью. Так Татьяна Сергеевна Белова в медицине тридцать лет, с отличием закончила Калужское медуниверситет. Еще будучи студенткой, проходила практику в нейрохирургическом и реанимационном отделениях областной больницы, что стало для нее хорошей школой.

- Выбрала профессию однажды и на всю жизнь и нис-

ко об этом не пожалела, - поделилась Татьяна Сергеевна. - Настолько привыкла к своей работе, что не представляю без нее жизни. Хорошо знаю людей в районе, у кого что болит. Собираясь на вызов, помню, что обязательно должно быть в моей сумке для того или иного больного. Иногда пожилого человека достаточно выслушать, почувствовать ему, и давление приходит в норму. Другому срочно требуется вмешательство врача, тогда уговориваю поехать в больницу. За тридцать лет всякое случалось:

и роды приходилось принимать на дому, и возвращать к жизни, казалось бы, безнадежных больных, выезжать на дорожно-транспортные и другие происшествия.

За доброжелательность, внимательность, желание помочь людям жители района уважают и ценят Татьяну Сергеевну и ее коллег и желают всему коллективу крепкого здоровья и счастья.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
На снимке: Т. С. Белова на
рабочем месте.
Фото автора.

Из редакционной почты

Человек на своем месте



Как театр начинается с вешалки, так и поликлиника начинается с регистратуры. Очень важно, кто и как в ней работает. Бывало, выстроится большая очередь перед оконками, люди нервничают, ругаются. С приходом на эту ответственную должность Антона Семенова многое изменилось. Он выполняет свои обязанности четко, грамотно, быстро. Профессионально владеет компьютером, что тоже немаловажно, а главное - всегда вежлив, внимателен, корректен. Таким и должен быть медицинский регистратор.

Антон Николаевич выслушает больного, поможет, подскажет, куда надо обратиться. От него не услышишь грубого: «Я не знаю, где ваша карточка, ищите сами».

Из этого молодого человека выйдет толк, и пусть мое письмо, которое выражает мнение многих жителей района, будет для него стимулом для дальнейшей работы.

Т. Кузнецова, г. Спас-Деменск.

По труду и честь

В канун Дня медицинского работника за многолетний добросовестный труд награждены:

Грамотами главного врача ЦРБ

А. П. Яценко - врач-терапевт,
О. А. Лысенкова - заведующая Буднянским ФАПом,
Г. Н. Макеева - заведующая Павлиновским ФАПом.

Благодарственными письмами главного врача ЦРБ

К. М. Мартиросян - врач клинико-диагностической лаборатории,
М. А. Яковleva - процедурная медсестра,
А. П. Кривенкова - лаборант,
С. А. Тимашкова - фельдшер наркологического кабинета,
А. И. Фатеева - участковая медсестра,
Г. С. Хусайнова - уборщица служебных помещений,
В. В. Круговой - рабочий.



Edited with the trial version of
Foxit Advanced PDF Editor

To remove this notice, visit:
www.foxitsoftware.com/shopping

Подписка 2017

**ЕСЛИ НЕТ,
ПОТОРОПИСЬ!**

Это надо сделать до конца недели, иначе в следующем полугодии тебе будет скучно и некомфортно без нее. Без новостей о жизни района и его жителях, вопросов и ответов, рекламы и стихов местных авторов.

А вот ЗИНАИДА МИХАЙЛОВНА КУПРИКОВА (ул. Советская) сделала подписку воевремя, стала участницей розыгрыша призов лотереи и выиграла электрическую сушилку для грибов, ягод и фруктов. Этот счастливый билет вытащили для нее Надежда Фокина и Ирина Арефьева (на снимке). Они тоже наши читательницы и подписчики.

Если вы по какой-то причине не успели продлить подписку на районную газету, позвоните нам в редакцию по тел. 2-15-30 или 2-17-58. Мы вместе решим проблему.

УРА! КАНИКУЛЫ!!! В РДК

Понедельник 11-12 час. - ДЕТскотека.
Вторник, четверг 11-12 час. - показ мультфильмов.
Пятница 11-12 час. - тематическая ДЕТскотека.

**Вход свободный
до конца каникул!!!**

ХОТЯТ ЛИ РУССКИЕ ВОЙНЫ

Присоединяйся
к акции
«Не гаснет
память свечи».

21 июня
в 22 часа
зажги свою свечу
в память о родных, прошедших
Великую Отечественную войну, и
прими участие в
акции памяти, ко-
торая состоится в
это время на пло-
щади Героев.

Поздравляем!

Администрация и депутаты Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» поздравляют депутата Районного Собрания, советника губернатора Виктора Васильевича ЕРМАЧЕНКОВА с юбилеем! Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в работе и долгих лет жизни.

Бензокосилки в наличии и на заказ, а также газовые и водяные счетчики в магазине «Стройматериалы» (ул. Советская, 74, рядом с универмагом).

Объявления

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79.

XXX
ПРОДАЕТСЯ квартира в двухквартирном доме (газ, вода), недорого, тел. 8-910-548-80-22.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-902-930-75-46.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 2-24-09.

XXX
Бурение скважин, тел. 8-980-316-05-10.

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность работникам ритуальной службы и лично И. Н. Илларионову, всем, кто разделил с нами горечь утраты любимого мужа, отца, дедушки Алексея Васильевича Кирпичева.

Родные.

Стихи местных авторов

Родина

Мечтами юными пленен,
Я угадать судьбу старался
И среди тысячи имен
Свою звезду найти пытался.
Проехал север, юг, восток,
Уже на запад собирался...
Разлуки выдержать не смог,
Домой вернулся и остался.
Куда без Демина, Болвы?
Без той весны,
что ждешь с надеждой,
Без шума сладкого листья,
Что за окном шептала прежде.
Я не политик, не мудрец,
И громких фраз совсем не знаю.
Я родины своей певец -
Той малой, где я проживаю.
Россия, как ты велика!
Твои просторы бесконечны,
Ты сердцу моему близка -
Оно с тобой всегда, навечно.
А. Бархатов,
г. Спас-Деменск.



«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1475. Заказ Подписано в печать 19.06.2017 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.